www.shfzb.com.c

殡仪馆热门岗位,交钱就能上班?

30余名求职者中招,被骗9万余元

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子江某在明知自己无法介绍工作的情况下,将一殡仪馆高薪日结工作广告转发至各大求职微信群,吸引劳务中介李先生等7名被害人先后介绍近30名求职者,并收取报名费9万余元后挥霍一空。11月17日,青浦区人民检察院以涉嫌诈骗罪对江某提起公证

江某是一名 40 余岁的无业人士,

今年1月,江某偶然在一个群里看见一则外省殡仪馆招聘太平间搬运工的广告,工资日结,一天1500元,下面回复想求职的人不少。江某认为这是一份热门工作,便萌生了借此"赚取介绍费"的想法。

他将这份工作的信息转发至多个自己所在的劳务群和微信朋友圈里,不久后便有一名劳务中介李先生联系上他,称自己手头有很多工人可以介绍,向他咨询工作细则和介绍费事宜。

江某见果然有利可图,便佯装出一副信心满满的样子称: "这份工作包吃住、交社保、内容轻松,不过我要收取1000至2000元一人的介绍费,交了钱就准备上岗吧。"李某听信其谎言,先后陆续给江某介绍了近30名工人,并转账中介费5.4万元。

然而江某并没有这一工作的资源, 无法为这些工人安排上岗,收到钱后 他索性开始不接电话,只在微信上拖 延,直至7月,才迫于李先生压力退 给他 1000 元,其余钱款则均挥霍一空。

与此同时他还向劳务中介侯先生、 求职者徐先生、付女士等以同样方式编 排谎言收取费用。至今年8月,李先生 向公安机关报警。

经审查,检察机关认定江某以非法 占有为目的,采用电信网络方式虚构事 实、隐瞒真相,骗取不特定多数人财 物,数额巨大,其行为已触犯《刑法》, 遂对其依法提起公诉。

社保不足15年,花钱可领退休金?

一按摩店老板诈骗客人被抓获

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 "社保没缴够年限拿不到退休工资?交钱给我就行。"近日,对骗子信以为真的吴阿姨落人了陷阱,被骗2万元。奉贤警方及时出手,将骗子缉拿归案。

2023 年 10 月 15 日,奉贤公安 分局钱桥派出所接到辖区居民吴阿姨 报案,称其被男子罗某以可以帮忙办 理补缴社保为幌子诓骗,被骗 2 万 元。

接到报案后,钱桥派出所民警立即展开案件调查。经查,罗某在奉贤区经营一家按摩店。吴阿姨多次去按摩店理疗,逐渐与罗某熟络。今年6月,罗某在与吴阿姨聊天中得知其已到退休年龄,但社保缴费却未满15年,无法享受社保退休工资,于是便诓骗吴阿姨称其有亲戚在本市社保部门工作,可以帮忙办理一次性补缴满

15年社保,自己只要出七八千元即可。吴阿姨一听有如此好事并未怀疑,想到自己老伴也同样未缴满15年社保,于是支付了2万元要求罗某帮忙办理。

过了一段时间,吴阿姨去查询社保,发现夫妻二人的社保信息并无改变,便联系罗某。此时罗某谎称家人出车祸已回老家,按摩店也已关门。再之后罗某把吴阿姨的微信也拉黑,吴阿姨才反应过来自己上当受骗。

而在案件侦办过程中民警还发现,就在今年3月,罗某还以相同伎俩骗取另一被害人马女士16万元。

奉贤警方将罗某抓获归案后,经查证,其根本没有亲戚在社保部门工作,宣称的可以帮忙补缴社保等说辞均为罗某虚构,其目的只为骗钱。

目前,罗某因涉嫌诈骗罪已被奉 贤公安依法采取刑事强制措施,案件 正在进一步审理中。

疏浚河道露出个"铁疙瘩"

□见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 11月15日下午,嘉定公安分局唐行派出所接到某工程队负责人来电,称在进行河道疏浚作业过程中,从淤泥里挖出一个"铁疙瘩"。经鉴定,被挖出的是一枚迫击炮炮弹,长约35厘米、弹径8厘米,目前已通过安全方式运往相关存放地点,等待做进一步处理。





驾驶电动车 安全不能忘

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前早高峰时段,本市田林东路上,一辆电动车车主竟然同时带着两名小学生,一位小学生还未戴安全头盔。使用电动车虽然方便,但是一定要遵守交通法规,莫要疏忽大意。

真假警察在线对峙 假"同行"秒怂

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 "我在外地犯事了?" "我的身份证、电话卡涉及违法犯罪 了?"接到所谓的"警方"来电,并 在对方一连串的话术"轰炸"下,居 民陈老太顿时慌了神。近日,浦东警 方成功劝阻一起冒充公检法类网络电 信诈骗,保住了群众 23 万余元的血 汗钱。

11 月 17 日晚,浦东公安分局塘 桥派出所接到反诈中心劝阻指令称, 辖区居民陈老太正遭遇冒充公检法诈 骗。民警吉屹唯接警后第一时间赶往 陈老太家中。

原来,陈老太在吃晚饭时接到一个陌生来电,对方声称陈老太身份证办理的电话卡在海南从事违法犯罪活动,现要求其积极配合海南当地警方进行调查。不知所措的她立马按照对方提示,添加了微信好友,并配合"民警"进行视频调查。

陈老太对民警说道,视频里面那个人身穿制服,表情非常严肃地要求 其一周内不要对外透露本次对话的任 何内容,包括上海本地公安机关,不 然后果自负。随后,要求陈老太将卡内 23 万余元转至指定的安全账户,当转账操作至最后一步,输入验证码时,陈老太回想起社区的反诈宣传,便以吃饭不方便为由挂断了电话。听着陈老太的描述,民警吉屹唯确定这是一起典型的冒充公检法诈骗,遂立即开展劝阻,并讲起了相关案例。

民警正说着,陈老太的手机再一次响了起来。"就是他,让我转账的那位'民警'。"

接通视频后,经验丰富的吉屹唯一眼就识别出了对方的拙劣把戏。"这是合成的视频,你试着让他做出'起身''张嘴'这些动作。"果然,在陈老太向对方提出指令要求后,屏幕那头的"民警"只会重复之前的话术,并没有按照陈老太的要求做出行动。最后吉屹唯索性拿起手机与骗子当面对质。"你是哪个单位的?警号是多少?"对方一看真警察来了,一秒认怂,瞬间挂断了通话。

最后,民警再次对陈老太开展反 诈宣传,详细解析了此类电信诈骗的 手法和套路,成功保住了陈老太 23 万元的血汗钱。

二手平台"邂逅"自己失窃的自行车

闵行警方根据线索抓获一名盗窃嫌疑人

□记者 季张颖

本报讯 在浏览二手交易平台时, 竟然与自己刚刚失窃的自行车"不期而 遇"。近日,闵行警方破获一起盗窃案 件,犯罪嫌疑人孟某已被依法采取刑事 强制措施。

近日,闵行公安分局塘湾派出所接到了曹女士的报警:停放在自己车棚里的红色捷安特自行车不翼而飞,却没想到在二手交易平台上发现爱车被人"挂牌出售",怀疑是遭到了盗窃。

据曹女士陈述,她发现其自行车被盗后,因为疏忽没有锁车的曹女士本想着自认倒霉,却不承想在二手交易平台上准备购人新的交通工具时,发现一辆与自己爱车极为相似的自行车正在被售卖。在对所售自行车的特征进行反复比对后,曹女士感觉这就是自己被盗的自

行车,加上卖家的地址就在自己家附近,于是怀疑车辆的卖家可能就是偷车的人。曹女士随即向卖家提出要购买车辆,并与其约定了交易的时间和地点。见到卖家之后,曹女士确认了这就是她被盗的红色捷安特自行车,于是带着线索赶紧来派出所报案。

案件接报后,民警根据相关线索迅速展开工作,很快就将自行车卖家孟某抓获归案。经过民警调查后发现,孟某系来沪无业人员,平日里就在街头闲逛,看到哪辆电瓶车、自行车没有上锁,就把车推走后放在二手交易平台上售卖,以此获取非法利益。短短一个月内,孟某在本区多地连续实施盗窃6次,非法获利1600余元。

目前, 孟某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理之中。